

Helyi identitás és kohézió erősítése Bakson

Szakmai beszámoló az 1.mérföldkőhöz

Baks község, a Dél-alföldi régió Kisteleki Járásában, Csongrád megye északi részén, Szegedtől 35 km-re fekszik. A község zárt faluszerkezetű, ún. zsáktelepülés. A lakosság csekély mértékben, de folyamatosan csökken, az állandó népesség a legfrissebb adatok szerint 2005 fő. A település szerkezete három nagyobb egységre tagolódik: Baksi Major, Baksi Szőlő és Mária telep. Az intézmények és a szolgáltatások legnagyobb része a Baksi Szőlő település részben, a falu központjában van. A központtól legmesszebb kb. 1 km-re, a Mária telep fekszik, amelyet főként romák laknak, becsült arányuk a lakosság körében 30%. A célcsoport tagjai közötti előzetes igényfelmérés után törekszünk az igények maximális kielégítésére.

A helyi problémákat felismerve, az elmúlt évtizedben nagyarányú forrásbevonással számtalan fejlesztés valósult meg. Valamennyi közintézményt korszerűsítettük, megújuló energia felhasználásával energetikai beruházásokat hajtottunk végre az iskola, óvoda, polgármesteri hivatal, egészségház, faluház épületén. Korszerű, európai szintű főterünk van, 16 szociális bérlakást építettünk a rászorulóknak. Társadalmi innovációként emlegetett modellünk szerint a településen élő roma kisebbségre nem teherként tekintünk, hanem erőforrásként építünk részvételükre. Részt vettünk a gyermekszegénység elleni programban, a komplex telep programban, és lakhatási modellprogramot hajtottunk végre. A korábbi programok kapcsán javult a településen elérhető szolgáltatások száma és jelen pályázattal szintén a közösségfejlesztés a cél. 1 fő közösségfejlesztő alkalmazása mellett önkéntesek bevonására is sor került. Elkészült 30 közösségi interjú, melynek során a településen élők közül több „rétegből” sikerült megszólítani embereket. A különböző korosztályoktól kezdve, az életszínvonalon keresztül, a cigány lakosságig, illetve képviselőtestületi tagokig. A legtöbbjük olyan, aki születése óta itt él, illetve olyannal is, aki nem törzsgyökeres baksi lakos, hanem több éve telepedett itt le házasság, vagy egyszerűen csak ideköltözés folytán. Véleményformálók, a község jelenlegi közösségi életében aktívan részt vevők.

Az interjúk elkészítésével párhuzamosan a konzorciumi partner bevonásával körvonalazódott a

lehetséges együttműködők köre, kidolgozásra kerültek az együttműködési megállapodások, majd folyamatosan történtek meg a megkeresések és aláíratások. Az interjúkat egy kis füzet formájában sikerült kidolgozni, összesíteni, amit az első közösségi beszélgetésen sikerült bemutatni, ahová elsősorban az interjúalanyok jöttek el. Itt újra bemutatásra került a projekt, a legfontosabb célkitűzések. Kialakulóban van azok köre, akikre majd számítani lehet, munkájukkal hozzájárulnak a pályázat sikeréhez.

